

配方施肥推广难在哪

——来自嘉鱼春耕生产一线的调查

记者 王恬 通讯员 秦修 陈媛媛

亩果园增收了300多元。”

在嘉鱼县,2006年起开始推广配方肥,通过健全完善“政府宣传引导,店企直接对接”等推广模式,目前全县实施测土配方施肥的行政村82个。2012年,推广测土配方施肥技术面积115万亩,农民施用配方肥面积46万亩,全年配送销售配方肥约2.2万吨,极大地实现节本增效。

现状:配方肥离农民还“有点远”

采访中,记者发现,尽管多数农民肯定了测土配方施肥的作用,但在肥料使用过程中,重化肥轻有机肥、重氮磷肥轻钾肥,重大量元素肥料轻中微量元素肥料等现象还相当普遍,撒施、冲施、浅施、“一炮轰”等不合理施肥方式也较常见,部分村配方施肥用比不足20%。

相关技术人员介绍,这样不仅增加农业生产成本,消耗资源和能源,而且污染土壤,破坏生态环境,影响农业的可持续发展。

续发展。

嘉鱼县土肥站站长林高峰分析,配方施肥推广难度大,有两大原因:一是眼下农民年龄结构相对老化,多数农民提起“配方肥”就感觉“有点远”,除非服务“到地头”才能“见实效”。二是相对企业而言,小配方难与大生产线接轨,尽管很多乡镇选用了“大配方”,但每批次平均300吨的需求,与大企业动辄日产量上千万吨的生产线相比,吸引力欠缺。

嘉鱼县鱼岳镇南门湖村支书房茂龙说,农民买肥料还是靠经验、看牌子。如今,经销商卖化肥,80%送到地头,还可以赊账。但配方肥要先预收肥料款,再向企业订货,货也只是送到村里,需要农户自己去领,显得麻烦。

举措:送肥“到地头”服务最关键

在嘉鱼县,为了让农民更有效地掌握测土配方施肥技术,县农业局通过土肥技术专家结合肥料法规培训、科技下

乡等形式,进村入户对农民进行培训,讲解测土配方施肥的必要性及技术,发放施肥建议卡、技术手册等,引导农户按照施肥建议卡购买和施用肥料。

实践证明,测土配方施肥是提高肥料利用率、实现农业增产增收最为行之有效的方法。

林高峰说,对农民而言,要通过提供补贴、技术培训、效果展示、订单生产等多方面服务,把配方肥“送到地头”。

今年,嘉鱼县主要抓“整建制建设”和“配方肥到田”两项重点,在各示范村推行整建制推进工作模式,按照“统测、统配、统供、统施”的一体化服务模式,抓好施肥信息上墙、培训指导到户、配方肥到田等工作,解决农民“看不懂方,买不到肥,没人施肥”的困扰。同时,鼓励肥料企业与农民专业合作社、种植大户、肥料经销商对接,订单生产供应配方肥,引导建立配方肥供应网点,满足农民对配方肥小批量、个性化的需求。

十八大精神辅导读本出版

本报讯 记者饶敏、通讯员董芳报道:一本名为《新纲领·新征程·新跨越》的十八大精神读本,4月中旬由华中师范大学出版社出版发行。

该书共有26万字,由市委党校常务副校长李城外主编。十八大召开以来,市委党校组织部分教学科研骨干进行深入研究,历经数月成稿。

该书从“坚定不移走中国特色社会主义道路”、“全面建成小康社会,全面深化改革开放”等14个方面,原原本本解读十八大报告的丰富内涵和精神实质。同时,紧密联系“省级战略咸宁实施”的实践,为我市党员干部的培训辅导提供了有益的辅助教材,也是广大党员干部学习领会和贯彻落实十八大精神的重要参考书。

市水务局发送“水情手机报”

提高公众水情意识

本报讯 通讯员毛崇谋报道:“防汛是咸宁天大的事。依法防汛,科学防汛,全民防汛,”水是生命之源、生产之要、生态之基,依法护水,人人有责”。4月22日和25日,市水务局两条水情公益宣传短信发送到全市各级干部和广大人民群众手机上,令人眼前一亮。

这是市水务局强化水情宣传、提高公众水情意识的一个创新举措。市水务局办信息科负责人介

绍,此后,我市将不定期发送“水情手机报”,内容主要涉及我市水利概况、水利法律法规、重大水事活动、水利防汛工作动态等。

市水务局意在通过加强宣传,进一步增强公众对咸宁水情的了解,增强水忧患意识,树立爱水惜水护水观念,强化群众避险保安意识,推进依法治水、依法管水,进一步促进人水和谐、建设生态文明,推动咸宁绿色崛起。

整合资源 美化环境 回应民声

咸安将公墓迁往城外

本报讯 特约记者谭辉龙、通讯员孟本福报道:“土地节约了,环境更好了,城市形象提升了”,4月28日,得知咸安区老殡仪馆公墓将整体搬迁到城外的印山公墓,附近居民陈先生表示欢迎,认为早就该搬了。

咸安区老殡仪馆公墓始建于1992年,位于浮山办事处旗鼓村附近,过去属于比较偏的郊区。随着城市建设与市区一体化的快速推进,桂乡大道、银泉大道、传媒大厦、妇女儿童活动中心、市博物馆等相继在周边建成,这里逐渐成为咸宁城区的中心地带。老百姓反映,老殡仪馆焚烧的灰尘影响城区空气质量;专家质疑,城区大片的公墓影响城市功能定位;代表、委员呼吁,城

区公墓与香城泉都形象格格不入。

近日,咸安区政府发出公告,决定将老殡仪馆公墓整体搬迁至107国道旁边的印山公墓。公告指出,从5月1日至6月31日,请各位墓主亲属尽快到老殡仪馆的“公墓搬迁办公室”办理迁移手续,将按照原公墓规格对应实施搬迁,墓主亲属可现场监督。

目前,咸安区已经成立搬迁工作领导小组,下发《致咸安区老殡仪馆公墓山墓主的一封信》,开始对老公墓内情况进行全面核查登记,逐个拍照建档,以便掌握墓主基本信息,确定原墓规格档次,建立完整的纸质档案和电子档案。力争用一年时间,妥善完成老殡仪馆公墓内1548个坟墓的整体搬迁。

崇阳检查液化气安全

2家供应站停业整顿

本报讯 通讯员骆晓峰、马丽娅报道:23日,崇阳县路口镇下岩村液化气站供应点大门紧闭,门前挂着“停业整顿”的牌子,充装阀门被贴上了白色的封条。该液化气供应点因存在安全隐患被下令整改。

记者了解到,为切实加强全县液化气供应站点消防安全管理,有效预防和减少火灾危害,连日来,崇阳县住建局燃气管理办公室抽调人员组成专班,对辖区内的液化气经营点进行了专项督查和治理。

此次检查重点围绕各液化气站点消防安全责任制是否落实,防火档案是否建立,每日防火巡查记录是否执行,应急预案是否制定并进

行演练,消防水源设置和各区间防火间距是否符合要求,是否在重点部位违规使用非防爆电气设备,有无违章用火用电用气、有无消防验收手续等情况进行。

检查专班对个别液化气站存在灭火器失效、消防栓缺水、消防安全布局不合理等现象,现场提出整改意见;对设备设施状况不达标、安全管理制度和操作规程不健全、落实不到位、管理混乱,从从业人员违章作业、未持证上岗等隐患,依法责令限期整改或停业整改,拒不整改的依法吊销燃气经营许可证。

截至目前,已查出2家供应站存在安全隐患,正在停业整顿中。

记者观察

ji zhe guan cha



农业以土而立、因肥而兴。眼下,测土配方施肥作为嘉鱼县农业部门重点推广的一项节本增效技术,应用的情况如何?改进的方向在哪里?4月25日,记者深入嘉鱼县春耕春管一线实地采访。

实效:用配方肥“既省钱又增产”

25日上午,在嘉鱼县鱼岳镇南门湖村,谈起配方肥,58岁的老农郑富来赞不绝口:“去年用了配方肥,小麦亩产达1200多斤,既省钱又增产。”

不仅是大宗粮食作物受益,果品蔬菜也不差。当日,高铁岭镇,正在桃园里劳作的果农孙才之说:“施用配方肥,既减少了施肥量,又提高了果品品质,水果品相和口感更好了,价格也高了,去年每

报道反馈

《小区电梯安全谁来管》有回音

质监部门责令整改

本报讯 记者王莉敏、实习生罗念报道:4月17日,本报新闻热线栏目刊登了《小区电梯安全谁来管》的报道后,市质监局特种设备安全监察科主动联系盛世华庭小区物业公司,并安排检测人员上门对事发电梯进行检验。

23日,记者随市特种设备检验检测所电梯检验师前往检验。经过对该小区8台电梯的检验,共发现“安全检验合格证过期”、“应急对讲系统不能通达有人值守的值班室”、“轿厢内未张贴乘客须知、应急救援电话”、“有四台电梯未签订维保合同”等7大问题,责令其“立即整改,监护使用”,整改期限为5月13日。

电梯检验师郑剑介绍,小区电梯必须由有资质的专业公司维护保养,每月至少维保两次,每年需定期进行年检,经检验合格后颁发“安全检验合格证”,该标志应贴在电梯轿厢内显眼位置。他提醒市民,一旦发现小区电梯合格证过期或未按规定进行电梯维保,可向市质监局特种设备安全监察科举报。

电梯检验师郑剑介绍,小区电梯必须由有资质的专业公司维护保养,每月至少维保两次,每年需定期进行年检,经检验合格后颁发“安全检验合格证”,该标志应贴在电梯轿厢内显眼位置。他提醒市民,一旦发现小区电梯合格证过期或未按规定进行电梯维保,可向市质监局特种设备安全监察科举报。



26日,嘉鱼县新街镇晒甲山村,菜农们正在加紧搭建蔬菜集约化育苗中心大棚。据了解,该项目占地30余亩,采用温室调控、光照调节、嫁接育苗等先进技术,建成后将实现年育苗1200万株,可种植1万亩蔬菜。

记者 夏正锋 通讯员 秦修 摄

建设蔬菜育苗中心

新闻热线

18907249111

也可以通过新闻热线(黄洪霞)向本报记者反映

赤壁治理教育乱收费

受理群众举报15件

本报讯 通讯员钱丹、廖或报道:昨日,笔者从赤壁市获悉,去年至今,该市共受理群众举报教育乱收费问题15件,查实5件,立案2起,给予党纪政纪处分3人,诫勉谈话2人。

完善制度,健全长效工作机制。该市制订出台了《关于治理教育乱收费工作的实施方案》和《规范教师教育教学行为的暂行规定》,落实了联席会议制度、收费公示制、责任追究制等规章制度,形成了多管齐下、分级治理的工作格局。

加强督查,保证政策落实。赤壁采

取定期与不定期检查相结合、自查与督查相结合、明查与暗访相结合等多种形式,不断加大对学校收费工作的监督检查力度。对检查中发现的问题及时下发整改通知书,提出整改措施定期限,要求整改到位。

强化责任,加大追究力度。该市把治理教育乱收费同落实党风廉政建设和政风行风建设结合起来,层层签订责任书,认真落实责任。学校发生乱收费问题,在处理该校主管领导的同时,追究上一级领导及第一责任人的责任。

通山廉政文化进校园

3万余师生接受教育

本报讯 记者徐世聪、通讯员张有来、倪德武、何文报道:“小学生,讲廉洁,诚实守纪要牢记;不撒谎,不骗人,说到做到干实事……”近日,在通山县通羊五小班会上,孩子们争相传唱自编的廉洁童谣——《我爱良好政风》。

同样,在南林桥镇南林小学,花坛边、走廊上、教室里,一句句含义隽永的廉政警句、一幅幅寓意深刻的廉政漫画、一篇篇发人深省的廉政轶事随处可见。该校教师杜莹感叹地说,这些引人注目的廉政标语,犹如一把利剑,

可以提醒我们认真教书,廉洁育人。

眼下,一场以廉洁从政、廉洁从教、廉洁育人为主题的“廉洁文化进校园”活动,正在该县如火如荼的开展。各中小学校纷纷创新方式方法,利用孩子们喜闻乐见的动漫作品、手抄报比赛、讲故事、背儿歌、演讲、召开主题班会等形式开展廉政教育,达到“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的效果。

据了解,该县共制作廉洁文化进校园宣传栏150多块,举办廉政演讲30余场,共30000余名师生接受廉政教育。

备注:出让地块的基本情况和规划指标要求

| 宗地号 | 用地位置 | 面 积 (m ²) | 规划设计条件 | | | 土地 用途 | 出让 年限 | 约定土 地条件 | 竞买 保证金 (万元) | 竞买 备金 (万元) | 挂牌 起始价 (万元) | 增价 幅度 (万元) |
|-------------|-----------|--------------------------|---------|--------------|-------------|----------|----------|------------|-------------------|------------------|-------------------|------------------|
| | | | 容积 率 | 建 筑 密度 | 绿 地 率 | | | | | | | |
| G(2013)012号 | 天城镇渣冲村 | 9156.9 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 66 | 66 | 1311 | |
| G(2013)013号 | 天城镇渣冲村 | 15365.2 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 110 | 110 | 220 | |
| G(2013)014号 | 天城镇渣冲村花山村 | 36668.1 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 263 | 263 | 525 | |
| G(2013)015号 | 天城镇渣冲村 | 16094.4 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 116 | 116 | 231 | |
| G(2013)016号 | 天城镇陈河水库 | 19721.2 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 142 | 142 | 283 | |
| G(2013)017号 | 天城镇渣冲村 | 6570.9 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 48 | 48 | 95 | |
| G(2013)018号 | 天城镇渣冲村 | 79139.3 | 工业 | ≥1.0 | ≥40% | ≤25% | ≥590 | 50 | 567 | 567 | 1133 | |

备注:出让地块的详细规划条件以赤壁市城市规划管理局出具的《规划设计条件通知书》为准。

二、本次网上挂牌出让规则详见《湖北省国有建设用地使用权网上交易系统公开挂牌出让规则》。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让公告期为2013年4月29日至2013年5月28日,挂牌时间为2013年5月29日9时至2013年5月29日17时。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让公告期为2013年4月29日至